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ACTA JUNTA GENERAL ORDINÀRIA DEL 18 d’abril de 2024
	ASSISTENTS:

	President:  Lluís de la Fuente i Pascual

Tresorera: Sònia Urbina i Sampedro

Secretària: Noèlia Albana i Arjó

Vocal: Orland Martí i Rovira

Delegat del Pirineu: Joan Marquet Lacaya
Secretari Tècnic: Pau Forns Agulló
Arquitectes: David Pampols, Marta Trullàs, Alejandro Caballero, Victor Perèz-Pallarès, Ramon Llobera Serentill, Aleix Salazar, Montserrat Giné Macià, Eduard Antorn Monseny, Santi Sindreu Pedragosa. Josep Maria Burgués, 



A la ciutat de Lleida i a la seu de la Demarcació del Col·legi d’Arquitectes de Catalunya, c/ del Canyeret 2, a les 19:30 hores en primera convocatòria i a les 20:00 en segona convocatòria del 18 d’abril de 2024 es procedeix a la celebració de la Junta general Ordinària, assistint els membres ressenyats, prèvia convocatòria i tractant-se els punts següents de l’ordre del dia:

1.- Lectura i aprovació, si s’escau, de l’Acta de la Junta General Ordinària anterior, de data 22/11/2023.

L’acta està penjada a la web del col·legi per si la voleu llegir i crec que està impresa aquí per si algú la vol repassar.

Es sotmet a aprovació l’acta de la sessió anterior, que resulta aprovada per unanimitat.

2. Informe President

L’inici de la intervenció explica que hi ha la presència a l’Assemblea del Degà del Col·legi d’Arquitectes de Catalunya per explicar-nos l’objectiu de la Fundació.

El President informa dels punts següents:

El president informa sobre l’Agenda del 24.11.2023 al 18.04.2024.
El president exposa l’agenda que ha tingut en aquest període, amb el recull de les Juntes, Comissions de Govern, Juntes Directives i Assemblees celebrades a COAC, i les diverses reunions mantingudes i visites realitzades de caràcter institucional a les que ha assistit com a President de la Demarcació.
Fa un llistat de les assistències, explicant que fem una reunió de junta setmanal encara que no sempre fem actes. Explica també que hi ha juntes de govern a Barcelona per organitzar-nos amb les diferents Demarcacions i Òrgans Centrals.

Explica una mica el projecte Biobuid Uppsala i la col·laboració que estem tenint amb la Universitat de Lleida.

S’explica que s’està avançant amb la plataforma de visat i que les dates que s’havien proposat d’inici s’estan complint i, per tant, s’espera que a final d’any, principi de l’any vinent es començarà a provar la plataforma obertament.

Explica les entrevistes amb els mitjans de comunicació i una reunió amb joves arquitectes de la Demarcació on tots els arquitectes que van venir a la reunió eren joves autònoms que s’estaven iniciant en el exercici de la professió.

S’ha fet una col·laboració de tutoratge entre els joves i uns arquitectes més experimentats per poder treballar en conjunt.

Informa que també forma part de la comissió econòmica del Col·legi per tal d’estudiar les maneres d’organitzar i de liquidar la tresoreria. S’estudien els impactes de les diferents tresoreries en Demarcacions i òrgans centrals.

El president explica la situació econòmica del capital del Col·legi i fa un resum del pressupost.
Resum de la liquidació 2023 

Hi ha una diferència en negatiu de la liquidació respecte els ingressos previstos.
El pressupost del 2024 es fa a un total de 520.769€ dels quals 245.311€ corresponen al visat, 140.372€ corresponen a quotes col·legials i la resta de 135.086€ corresponen a altres ingressos previstos. 
Aquests pressupostos no s’han assolit tenint una liquidació en negatiu de –33.325€ com a resultat de l’exercici 2023 amb un total de 475.702€ dels quals 200.363€ corresponen al visat, 137.783€ corresponen a quotes col·legials i la resta de 134.556€ corresponen a altres ingressos previstos. 

A nivell de despeses hi ha una reducció de les despeses previstes però no son suficients per a compensar en positiu el resultat de l’exercici.
Com a despeses previstes al pressupost hi havia un total de 520.769€ repartits en Consums d’explotació 145.254€, despeses de personal 359.107€ i altres despeses previstes de 16.408€ que a la liquidació han resultat ser un total de 506.026€ repartits en Consums d’explotació 116.139€, despeses de personal 374.046€ i altres despeses previstes de 15.841€.
S’ha actualitzat els convenis laborals i s’han adequat els sous i salaris a aquest conveni. Ens dona un resultat en negatiu de l’exercici. Cal destacar que és un any que hem tingut la Mostra i, els anys de Mostra es més difícil de reduir els pressupostos.
Feia anys que no estàvem en negatiu, de fet des del 2014 que no estàvem en negatiu i, aquest any la junta s’està en negatiu que esperem revertir en les següents anualitats.

Evolució del visat i Control pressupostari
S’exposen les dades de visat de les diferents tipologies de visat i s’exposa que en el moment estem visant per sobre de previsions un 14%.

Es va un seguiment pressupostari del març del 2024 que ja s’informa que per molt analític que sigui l’estudi les dades actuals son enganyoses per tal de mancar activitat repercutida però sembla que les dades ens donen esperança de millorar les dades de l’exercici del 2023.

Activitats de la Demarcació

S’exposen les activitats que hi ha hagut a la Demarcació durant aquest període, principalment les activitats culturals i de formació que s’han realitzat.
S’explica les deferents jornades que s’han fet tan en el conjunt dels col·legiats amb diferents tipus d’assistència i diferents col·lectius. S’explica també les diferents trobades que s’estan produint amb el conjunt dels arquitectes municipals de la Demarcació per tal de generar sinèrgies de treball més col·laborativa i de conjunt.
S’exposa també la sortida que s’ha fet al territori de la sortida de construcció en terra que vam fer el 2 de març.

S’explica que s’han cedit obres de l’arxiu per exposar-les al Museu Morera per la seva inauguració.

Exposició d’altres temes vinculats al Col·legi durant aquest període

Col·laboració del Col·legi amb diferents programes i treball conjunt que s’obre amb la Paeria de Lleida.

3. Lectura i aprovació, si s’escau, del balanç del pressupost 2023.

La Tresorera desglossa el pressupost per tal d’explicar-lo on, informa que el total de Despeses previstes en pressupost eren de 520.769€ per al 2023 i que s’ha tancat la liquidació amb unes despeses de 506.026€ que, tot i ser inferiors que les previstes no han estat suficients com per tancar en equilibri els ingressos donat que el resultat de les despeses és de –14.743€.
A nivell d’ingressos per l’activitat s’havia previst uns ingressos 520.769€ i en canvi es liquida el tancament amb –48.068€ que corresponen a una liquidació de 472.702€. S’exposa que el gros de les despeses corresponen al cost del personal com és normal amb la grandària de la Demarcació.
S’exposa el desglossat de les despeses i els ingressos de la Demarcació amb més o menys detall dels consums.
S’explica que el projectes IIT’S a nivell de Catalunya sembla que es van sumant municipis a l’acollida general i es van incrementant poc a poc els municipis que es sumen a Barcelona. 

S’explica que ja s’ha fet  la instal·lació de plaques fotovoltaiques a la coberta plana de l’edifici, i explica que s’ha fet una intervenció en el lluernari de l’edifici per millorar-ne la seguretat.
El president explica el pressupost d’inversions.
4. Precs i preguntes
L’arquitecte i representant de l’Assemblea David Pampols fa una reflexió sobre l’estat del col·legi, la situació del visat dins el total dels ingressos.
Es parla també de la necessitat d’assessorament jurídic que es creu molt necessari que el col·legi tingui un recolzament jurídic pels seu col·legiats.  
El president explica els esforços que s’han fet pels ITS a la ciutat de Lleida i la poca viabilitat de fer ITS als municipis petits ja que no ens sortiria econòmicament rentable en el cas que es necessiti un canvi o una adaptació del nostre sistema de visat i xarxa.

5. Informe Degà Fundació del COAC
El Degà explica que ell considera els ITS com el futur de la professió. Entén que te el risc del mercat obert però confia en la nostra feina i la nostra història com a entitat de fa molts anys que visa i, tenint en compte que som una empresa de be públic i no privada també ens pot suposar una situació més privilegiada.
S’està fent una feina activa amb l’associació de municipis per tal d’incorporar-ho a nivell general a Catalunya per tal de, en el cas que algun dia s’elimini el visat obligatori tinguem com a ingrés de base els ITS.

Expliquen entre el Degà i el President del Col·legi una sentència ferma del tribunal Constitucional que nega l’opció dels aparelladors a exercir com a tècnics municipals o informar llicències majors.
El Degà explica com s’ha arribat a l’estat actual que tenim la Fundació. Explica que s’ha arribat a un text consensuat per part dels representants de l’Assemblea, la junta del Col·legi i tots els membres representants de les taules d’organització i de treball que s’han fet durant aquests últims anys.
Sembla que s’ha arribat al punt de treure un text que permetrà tirar endavant la Fundació que, com a Degà creu molt important i bàsic per tal d’accedir a ajudes i per tal de formar part de la recerca, innovació, ajuda social i amb uns objectius molt clars i nets per tal d’abanderar nous projectes i nous objectius tan individuals recolzats pel col·legi com col·lectius. 
A partir d’ara s’obrirà un debat de qui ha de formar part del patronat de la Fundació, que si que es vol que formi part del col·legi però el Degà opta per buscar uns membres independents, que no siguin membres de la junta Directiva per tal que entrin nous perfils d’arquitectes i  gent de la cultura, de la ciència o inclús de la economia perquè ens puguin aportar noves visions i inquietuds.
S’obliga que dins els membres hi hagi un mínim del 50% d’arquitectes però es pensa que incorporar altres perfils professionals ens pot aportar noves visions.
Ens explica que la taula de portaveus ha treballat molt bé fins al punt d’arribar a un acord i aportar les idees necessàries per arribar a bon port. 
La Fundació no te càrregues i si no funciona no ens implica res al Col·legi però és una eina que creu molt potent i que pot servir-nos per créixer. 
El Degà està molt il·lusionat i la veu com a una eina que a través de la Fundació tots els arquitectes tenen opció de fer-la servir amb el recolzament de l’arquitectura catalana.

El representant de Lleida a l’Assemblea considera un èxit dels Òrgans del col·legi la forma que s’ha arribat a un consens i considera que ens hem de donar l’enhorabona per haver arribat aquí.
s’obre un debat amb els col·legiats assistents on es parla de la Fundació i es parla del Congrés de l’Arquitectura a Barcelona 2026 que s’ha aconseguit que es qualifiqui com a d’especial interès amb les avantatges fiscals que això implica.

Es parla de l’Arquiescola com a projecte comú de tot el col·legi, dels llegats dels arquitectes que ens han aportat la seva documentació. Es parla dels Concursos d’Arquitectura, dels diferents formats de concursos que hi ha, quines tasques fa el Col·legi per tal de millorar i garantir la viabilitat i les tipologies de cada concurs i els honoraris d’aquests.

Sense altres punts que tractar s’aixeca la present essent les 21:30 del dia assenyalat en l’encapçalament 
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